

# 全省智能制造观摩点评结果揭晓,我市在综合考评中成绩亮眼 许昌何以获得小组第一名?

## 核心提示

7月17日至20日,2019年全省智能制造观摩点评活动进行,4个观摩组分赴各省辖市进行观摩,其中第一组对许昌、平顶山、漯河、南阳4个省辖市进行观摩。7月19日,观摩组先后到我市平煤隆基新能源科技有限公司、黄河旋风股份有限公司、河南金宏印业有限公司、森源电气高压开关有限公司进行实地观摩,观摩结束后进行了现场打分。经过综合考评,我市获得小组第一名。此外,森源电气被评为全省智能制造优秀企业。

全省智能制造观摩点评,我市为何能够获得小组第一名?建设“智造之都”,许昌为何能量十足?

□ 记者 王利辉 文/图



森源集团的环卫车辆生产线

## 创新引领,让企业唱主角挑大梁

7月21日,在森源集团世界上先进的钣金柔性智能加工车间,不见工人身影,生产线全部由机器人集成控制,冲剪弯、焊接、堆垛等工序一气呵成,实现快速、精准作业。其科技之新、效率之高让人叹为观止。

在豪丰公司旋耕轴生产车间,随着机械手轻点舞动,焊花飞溅。两三分钟的时间,一条农机旋耕轴焊接完毕。如今的豪丰公司,成长为全国农机具技术标准的制定者,拥有国家专利176项,参与国家重大科技攻关项目10多个,设院士工作站、博士后科研工作站各1个。

“视觉引导重载AGV移动机器人”成功研发,技术水平国内领先;围绕市场搞研发,森源电气成为输配电制造行业的翘楚……创新驱动,成为曹魏故都最鲜明的“名片”,成为许昌经济发展的新引擎。

从“许昌制造”向“许昌智造”升级,从“老外干,我们看”到“老外带着我们

干”,再到“我们带着老外干”,在特高压直流输电领域,许继电气抓住国家发展直流输电、智能电网的机遇,研制出世界第一套±800千伏特高压直流输电控制保护系统和换流阀,获得核心专利100余项,创造了20多个“世界第一”和“中国第一”。

把科技创新摆在核心位置,让企业在科技创新中唱主角、挑大梁、当龙头,使创新对许昌经济社会发展的引领作用日益增强:2018年,全市新增高新技术企业20家,总数达到120家,居全省第四位;全市专利申请量、授权量分居全省第三位;与中科院、清华大学、浙江大学等科研院所签订合作协议,省级以上工程技术研究中心数量增加为近百家。

2018年,企业研发投入在全市总研发投入中的比例达97.3%,其中许继集团、森源集团等企业研发投入占主营业务收入的比例超过5%,科技进步对全市经济增长的贡献率达到60%。

## 开放发展,对德合作演绎精彩

7月22日,在晟丰科技有限公司360米长的生产车间,占地2万多平方米的不锈钢六连轧设备平稳运行,而机器周围只有5名工人。控制设备进行生产的,是中控室的8台电脑。

“这条生产线是许昌对德合作的成果,是国内4条同类生产线中最智能的,加工0.3毫米厚的不锈钢卷材能实

现一次成型。”晟丰科技有限公司董事长庞国伟说。

许昌企业何以获得制造强国德国的青睐?这与我市不断提升对外开放水平有关。2018年,我市坚持每季度在发达地区举办专题招商活动,积极承接产业转移。我市主动融入“一带一路”建设,与德国、东盟等国家和地区的

合作不断深化,成功举办2018中德智能制造合作主题论坛,获批全省首个中德中小企业合作区,对德合作签约项目23个、落地10个,达成合作意向27个。

2018年,全市完成国内生产总值2830.6亿元,增长8.6%,总量和增速分居全省第四位、第二位;一般公共预算

收入达166.1亿元,增长14.4%,税收占比超过70%。

在工业生产方面,我市工信部门强化监测分析、加强运行调节,规模以上工业增加值增长8.5%,高于全国2.3个百分点、全省1.3个百分点,工业竞争力排在全省前列。

## 优化环境,让企业办事更加舒心

“几年前,我们办厂时缺资金、没经验,内心是忐忑的。没想到,这里不仅有场地租金减免优惠,还有‘保姆式’贴心服务,让创业者安心。”回忆起入驻市国家科技企业孵化器园区时的情景,联桥科技有限公司总经理陈志广为自己的选择感到欣慰。2018年,该公司实现产值4200万元;2019年,产值有望突破亿元大关。

在加强对外开放的同时,我市苦练“内功”,推进重点领域改革。2018年,我市深化“放管服”改革,“一网通办”前提下的“最多跑一次”改革全面提速,投资项目审批“容缺办理”模式全面推广,审批服务更加便民化,行政审批事项保持全省最少,“一窗受理、集中服务”等工作走在全省前列。深化商事制度改革,企业开办时间由6个工作日压缩为3个工作日以内,迈进全国先进行列;深化国企改革,市属11家国有“僵尸企业”处置工作提前完成;深入实施质量强市战略,成为全国唯一地级市标准化

改革创新先行区创建单位。

在项目建设方面,我市上马了一系列打基础、利长远的工业项目。2018年,190个重点项目完成年度投资1206亿元,全社会固定资产投资增长10.2%。襄城县硅材料产业园二期、远东传动轴专用车智能化生产线等79个项目开工建设,开普检测公共服务平台等36个项目竣工投产,形成了一批新的经济增长点。万达广场等商业项目建成投用,社会消费品零售总额达873.8亿元,增长10.1%。

坚持优化存量和扩大增量“两手抓”,全市190个产业转型攻坚重点项目完成投资931亿元,265个“三大改造”项目完成投资420亿元。抢抓5G产业发展机遇,网络与交换技术国家重点实验室(北邮)许昌基地揭牌成立,全国首个5G泛在小镇项目正式启动,成功举办首届中国·许昌5G泛在峰会。

许昌,正在打造“智造之都”的大道上,疾步前行!

## 新闻连连看

### 许昌经济竞争力位居全省第二

6月24日,中国社会科学院发布2018年中国城市竞争力报告,对2018年中国293个城市的经济竞争力和288个城市的宜居竞争力、可持续竞争力、

宜商竞争力进行了研究。

其中,许昌的经济竞争力指数为0.0712,居全国第七十三位、河南第二位。

